

揚帆待發、勇於追夢 111 學年度畢業典禮致詞

Nvidia黃創辦人、各位老師、各位畢業同學、各位家長、各位貴賓、各位同仁：大家早安！

今天是我就任校長後的第一次畢業典禮，有著特別不一樣的心情，一方面因為困擾我們三年多的疫情逐漸消退，全球的交流活動也恢復正常，我們終於能舉辦和過去一樣所熟悉的畢業典禮；另一方面今天是畢業同學即將踏上人生另一段旅程的日子，我們滿懷著



陳文章校長於畢業典禮上送給應屆畢業生“揚帆待發、勇於追夢”8字贈言。

喜悅又不捨的複雜心情歡送畢業同學。臺大的一個重要使命是培育各專業領域具有創造力、領導力、執行力及利他精神的領袖人才，我相信各位畢業同學們在臺大期間定是收穫滿滿，未來將成為各行各業的菁英及領導者，並運用所學貢獻國家社會，在世界舞台發光發熱，榮耀自己也榮耀母校。

過去幾年世界有著重大的變化，除了AI資訊新科技帶來生活上的影響外，我們也面臨新冠肺炎和區域衝突加劇所產生的新時代，因此臺大所培育的學生也必須要有與時俱進的新面貌，除了要具備系所專業、數位素養及跨域知識的硬實力外，也要有著不畏挫折、正直誠信、團隊合作、和利他感恩的心態。我們今天所邀請的演講人黃仁勳創辦人在9歲時和10歲的哥哥到美國念書，住在一間來自生活較為艱難家庭的寄宿學校，除了要跟各種不同背景的人交流外，學校也強迫學生要義務勞動服務，例如清掃全校宿舍的廁所。這特別的生活經驗及其勇於挑戰創新的精神，讓黃創辦人能夠在全球充滿競爭的環境中，30歲時就實現年輕時的夢想，創立了一間全球AI技術領先的公司。當Nvidia股價漲到100美元時，他履行諾言，刺青Nvidia圖像以鼓舞

公司員工。而功成名就的黃創辦人即使屢獲大獎，仍總是抱持著謙虛及感恩的態度，例如獲得全美亞裔工程師傑出終身成就獎時，他謙稱出乎意料，甚至說他的事業才剛剛起步，要與他在Nvidia的同事一起分享此榮耀。黃創辦人所展現的人生態度正是我們所要學習的典範。

每年當我看到戴上方帽的畢業生時，常想自己也能夠回到80年代，重新享受年輕時光，追逐夢想。因此今年我們送給各位同學的畢業贈言是“揚帆待發、勇於追夢”，在各位同學邁向人生的新旅程時，我想提醒三件事：（1）態度：工作、做人、和做事的態度是展現一個人人格特質的品牌，也是他人評判您的準則，擁有認真負責和正直誠信的態度，讓您的人生高度能不斷向上提升；（2）感恩：對於生命中曾幫助我們的貴人感恩，會讓人更謙卑，也會讓社會更正向喜樂，我們也要對競爭對手感恩，因為他讓我們知道自己的不足，也給我們能有學習以變得更好的機會；（3）利他：以利他服務精神做人處事，不僅讓人際關係更和諧，也是社會祥和安定的力量。

再次恭喜各位同學順利完成學業，不管未來您繼續求學或就業，請永遠抱持著追求夢想的心，勇敢去嚐試、去冒險，實踐自己的理想，不讓自己的青春留白，並請保持處處用心學習的心態，踏實行事，誠懇待人，認真當下，邁向未來。祝福各位畢業同學前程似錦，也非常感謝各位貴賓及家長來觀禮，祝大家健康平安喜樂！（2023/5/27）

陳文章



臺大於5月27日舉行111學年度畢業典禮，恢復疫情前的規模和方式。